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Sessão de _6 de Julho__ 

l 

I 

Presidência do Ex." Dr. Joaquim José de Moira, 
estando presentes todos os Srs. Directores. s 

Resoluções aprovadas por unanimidade: Agrade 
cer à Ex." S." D. Luísa Margaride a oferta de uma 
moeda de ouro, árabe, valiosa pela sua raridade ; 
à Ex.'*"* S." D. Eulália Melo a oferta de uma medalha 
de metal dourado, comemorativa do leal centenário 
de Camões, sendo a gravura do insigne vimaranense 
Arnaldo Molarinho, e 500 esc. legados particularmente 
pelo seu marido e nosso saudoso consócio Sr. João 
Fernandes de Melo, para garantir os dóis prémios que 
anualmente se distribuem na sessão solene de 9 de 
Março, denominados D. Eulália Melo e João de Melo ; 
autorizar várias obras na casa da quinta do Carva- 
lho, não ceder a casa para conferências, reuniões ou 
recepções extra-oficiais, e os adornos só serem usados 
nas festas desta Sole, ou por ela Organizadas. 

i 
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Ses ão de 18 de Julho I 
i 

Presidência do Ex.m° Dr. Joaquim José de Moira, 
estando presentes todos os Srs. Directores. 

O Sr. Presidente propôs se agradecesse ao Sr. 
Dr. Eduardo d'AImeida, nosso muito digno Sócio 
Honorário, a honra que dera a esta Sociedade, vindo 
ao seu salão nobre, realizar uma conferência sabre a 
Batalha de S. Mamede. 

Mais propôs S. Ex." que se felicitasse, pelo seu 
aniversário natalício, O ilustre arqueólogo e nosso 
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Sócio Correspondente, Ex."1° Sr. Dr. Iosé Leite de 
Vasconcelos. 

f 
i 

Sessão extraordinária de 9 de Agasto 

I 
1 

I 

Presidência 'do Ex."*° Dr. Joaquim José de Moira, 
estando presentes todos os Srs. Directores. 

O Sr. Presidente disse que convocara esta reü- 
nião por ser o dia do aniversário do falecimento do 
nosso Primeiro Sócio Honorário, Dr. Francisco Mar- 
tins Sarmento, sábio distinto e ilustre, glória de Portu- 
gal e devotado filho de Guimarães, e que a esta terra 
prestou relevantes serviços, dando-lhe extraordinário 
renome pelos seus estudos. ' 

A Soc. não pode olvidar este dia, porque a ela 
deu sempre o seu valioso concurso, e pôs ao seu ser- 
viço a sua vigorosa e esclarecida inteligência. 

Propunha se lavrasse na acta um voto de pro- 
fundo sentimento e dele se desse conhecimento 
à EX.ma Viúva. ' 5 

1 
w 

Sessão de 20 de Agasto 
I 

Presidência do Ex.*"° Dr. Joaquim José de Moira, 
estando presentes todos os Srs. Directores. 

Fizeram curiosas comunicações de achados ar- 
queológicos na quinta da Ribeira, em S. João de Ponte 
e no monte da Penha, os Directores Srs. Dr. Ricardo 
de Freitas Ribeiro e José Luís de Pina, que numa pró- 
xima sessão farão mais largas reíenências, após outras 
minuciosas investigações, e que em devido tempo 
serão mencionadas na «Revista de Guimarãesv. 

Foi lida a seguinte carta, em resposta ao tele- 
grama enviado ao Ex."*° Doutor José Leite de Vascon- 
celos, por ocasião do seu aniversário : 
. Ex.***° Sr. Presidente da Sociedade «Martins Sarmento› : 

A Sociedade de Martins Sarmento, já pelo nome do seu patrono, 
um dos sabias mais prestimosos da nossa terra, e de cuja ami- 

i 

i 
i 

. 

I 

i 

I 

I 

I 

l 



BOLETIM 247 
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zade pessoal sempre fiz tombem grande e justo apreço; já pelos 
serviços por ela prestados à nação, COM o histórico Museu de que 
é possuidora, e em publicações de duradoiro merito, entre as 
quais a Revista de Guimarães, já pela sede, a nobilissima cidade, 
que desde os meus tempos de estudante me habituei a venerar, 
-tem em meu coração uma ara de respeito e afecto, sem cessar 
acesa. Por tudo isto comprende V. Exs, Senhor Presidente, que 
eu em extremo me sinta honrado e orgulhoso pelo que V. Ex.*, 
muito alem do que poderia esperar, me diz no seu telegrama, que 
sinceramente agradeço, e peço a V. Exs se digne transmitir igual 
agradecimento aos restantes membros da Sociedade. -josé Leite 
de Vasconcellos. 

i 
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Sessão de 22 de Setembro 

Presidência do Ex."*° Dr. joaquim José de Moira, 
estando presentes todos os.Srs. Directores. 

Foi tomado conhecimento de vária correspondên- 
cia-do País e do Estrangeiro. 

Foi resolvido autorizar o Director Sr. Dr. Ricardo 
de Freitas Ribeiro a mandar fazer a limpeza neces- 
sária na estância arqueológica de Sabroso, e a res~ 
taurar a sua interessante muralha, evitando a sua 
completa ruína. - 

Resolvido continuar a adquirir algumas obras de 
reconhecida utilidade para a sua biblioteca, e algumas 
ilustrações estrangeiras para o seu gabinete de leitura. 

I 

Sessão de 15 de Outubro 

Presidência do Ex.*"° Dr. Joaquim José de Moira, 
estando presentes todos os Srs. Directores. 

Foi lido um ofício dirigido a esta Soc. pelo 
Sr. Administrador do Concelho, rogando para no- 
mear um representante desta colectividade para 
acompanhar uma comissão a Lisboa, portadora de 
uma representação dirigida ao Ex.*"0 Ministro da 
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H 
Instrução e a defender e pugnar perante S, Ex." pela 
conservação do Liceu como Central. 

Resolvido oficiar ao Ex.""° Dr. Alfredo Pimenta 
para representar esta Soc., na qualidade de nosso 
ilustre Sócio Correspondente. 

O Sr. Presidente comunicou que tinha represen- 
tado esta Soc. em várias solenidades, para as quais 
havia sido convidado. 

Sessão d. IB de Novembro 

Presidência do Ex."'° Dr. Joaquim José de Moira, 
estando presentes todos os Srs. Directores. 

O Director Sr. Dr. Ricardo de Freitas Ribeiro, 
em face da planta de Sabroso tez uma exposição clara 
sabre os terrenos da mesma estação arqueológica 
e sabre os trabalhos que nela tem realizado, aliás 
importantíssimos, que o Sr. Presidente elogiou. . 

O Sr. José de Pina também deu conta dos acha- 
dos arqueológicos no monte da Penha. 

Foi resolvido também, logo que as circunstâncias 
o permitam, abrir ima escola nocturna de instru- 
ção primária. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta : 

Considerando que o Ex.'**° Sr. Dr. José Leite de Vasconcelos 
tem prestado extraordinários serviços ao País, pelas suas sábias 
descobertas e observações arqueológicas e como Director da con- 
siderada revista ‹O Arqueólogo Por tuguês» ; 

Considerando que, como filólogo, a cultura portuguesa lhe 
deve a publicação da ‹Revista Lusitana›, admirável repositório de 
estudos linguísticos ; 

Considerando que os seus trabalhos como numisinata e etnó- 
grafo são igualmente notabilíssimos ; 

Considerando que os seus trabalhos de investigação histórica 
são dos mais profundos, como o denota a invulgar obra ‹AS Reli- 
giões da Lusitânia› , 

Considerando que honra a sciência nacional e o magisté- 
rio superior : 

. 
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Proponho que faça parte da galeria dos nossos ilustres 
Sócios Honorários o Ex.m° Sr. Doutor José Leite de Vasconcelos, 
patenteando assim esta Sociedade o preto de admiração a uma 
das mais altas e cultas figuras da mentalidade portuguesa, e a sua 
veneração e respeito, não só ao escritor erudito, mas também 
ao mestre acatado e respeitabilíssimo e ao sábio investigador e 
etnólogo consumado. ` z 

. . 
' : 

i Foi aprovada por unanimidade e resolvido con- 
vocar a Assembleia Geral extraordinária, a em de lhe 
ser submetida. I 

I 
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Sessão de 8 de Dezembro 
I 

Presidência do Ex.'**° Dr. Joaquim José de Moira, 
estando presentes todos os Srs. Directores. 

. 
Continuando a Direcção no seu propósito, auxi- 

liada pelo seu consócio Sr. Capitão Mário Cardoso, 
de reunir em um volume os 'autógrafos do ilustre 
arqueólogo Dr. Martins Sarmento, resolveu enviar os 
seguintes ofícios: ¬ 

Guímarães,28 de Noveçnbr.o.de 1928. 

I Ex.'**° Senhor : l 
I 
I 

+ 

Por intermédio do nosso consócio Capitão Mário Cardoso, 
teve V. Exs* a amabilidade de tratar junto do Sr. Dr. Rudolf 
Hübner da aquisição das preciosas Cartas de Martins Sarmento 
para o falecido Dr. Emílio Hübner. A Sociedade da minha: Pre- 
sidência agradece vivamente a V. Ex.3 os seus bons esforços no 
sentido do engrandecimento desta Casa, esperando da sua boa 
vontade e auxílio o próximo envio de tão interessantes manus- 
critos, prestando assim V. Exs* um notável serviço a este instituto 
e, de um modo geral, à sciência portuguesa. - O Presidente. 

‹ z 

Ao Ex.¡"° Sr. Dr. Eduardo Silva, Muito Ilustre Engenheiro 
e Professor do Institui for chemísche Technik - Technische Hochs- 
chule - Karlsruhe - Alemanha. 
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Joaquim Bensaúde - «Les Légendes Allemandes› - ‹Réimpres- 
sion de Critiques Étrangères› .› «Luciano Pereira da Silva 
e a sua obra» I 

Francisco Martins - ‹O Labor da Grei› ; 
Dr.Luís de Pina - ‹Anastomoseâ Charnue› ..-- ‹Terminologia Po- 

l 

pular 'Anatómica› . ‹Castelo de S. Mamede e a Igreja de 
S. Miguel do Castelo _- ‹O românico no concelho de Gui- 
maraes=› , ! ' 

. josé da Silva Vieira ;. ‹Cancioneiro Minhoto› z | 
Mário Cardozo - ‹Citânia› ; 

. 
: 

Câmara de Guimarães - ‹Viseu›, por Maximiano de Aragão , 
Imprensa da Universidade. de Coimbra - «Memórias de Castilho›, 

por ,Júlio de Castilho, ' i ' 

Biblioteca Nacional de Guatemala É- ‹El hombreque parecia un 
caballo›, por Rafael Martinez; l 

. 

Dr. Mendes Correa -- ‹Amsterdam, llle session› -%‹Le serpent, 
totem dans la Lusitano preto-historique› , . 

A. Botelho da Costa Veiga;-¡ «Breves palavras sabre a questão de 
Ourique› , l Il 

Adolf Sc/zulten - ‹Viriato› ; 
, 

r 

Francisco Ribeiro Martins da Costa - Divensos n.°* dos seguin- 
tes jornais vimaranenses: ‹Comércio de CIuimarâes›, ‹17 de 
Julho›, 4‹Eco Popular» e «Religião e Pátria» ;' l 

Dr. José Leite de Vasconcelos - Onze fascículos da ‹Revista de 
Guimarães» , .z ' ' š . 5 â 

AntóniO Henriques R. da Cunha - Vinte e oito fascículos da 
«Juventude Missionária» , ; 'L À 

Rodrigo Pimenta - Trinta e um volumese várias brochuras. 
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Da Livraria AillaUd e Bertrand, recebeu também esta Soc. os 
temos Publicados da História da Literatura Portuguesa Ilustrada, 
obra de muito merecimento e de grande utilidade, não se poupando 
os Editores, que a apresentam esmeradamente, a esforços e despesas, 
sendo colaborada por individualidades de reconhecida competência. 
O esforço dispendido deve ser compensado, porque uma obra 
assim tão ricamente editada, e pouco vulgar na maneira do seu fino 
e elegante arranjo, merece sempre, do escolhido público de ledo- 
res, uma simpatia de agrado e bom acolhimento. 
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A História de Portugal, iniciada em fascículos, há um ano, . 
numa edição primorosa da «Portucalense Editora, I..‹18›, de Barcc- .. 

los, continua a sua publicação. = 
Excelentes, os fascículos, no aspecto gráfico e nas matérias 

desenvolvidas, das melhores e mais substanciosas, e lançadas pela 
erudição dos homens mais cultos do nosso País, formarão ao fim 
um compêndio sistematizado e'critico da nossa História Pátria. 

ia s 
.1 

1 Í: 
I 

I 

'| 
| Í 

I 'H 
r .  
I !  › . i 

i 

I 

I 

I 

I 

¿ 
1 . I 

I 

l 

I 
i 

t 

I 

Pubiicaçöes periódicas : E I 

I 
I 

I 

i l 

1 

I ! Z 

I 

í 
i 

I 
* .  : 

4 '- q 
J 

I 

I 

I 

ê 

I 

i 
l 
Í 

i 

1 i 

I 

I 
i 

s 
I 

l 
I 

1 

A 

¡ 

1 . 
7 

I 4 
. . ¡  ‹ 
I' ' .  ' I  

‹ 
. 
1 

* I 
J 
i I 

i 
i 1 
I 

I 

I . n u  
I \ | 

. 
I . 

I . I 

I 

I , 
J 

u I 
¡ - e 

1 

1 

L 

; 

A B C-Lisboa; 
1 

A Águia - Porto; . 

Anais da Faculdade de SciênCias - Põrto ; 
Áquila - Pôrto ; 
A Arquitectura Portuguesa Lisboa ; 
Arquivos da Clinica Médica~-- Põrto; | | 

Boletim da Câmara Portuguesa de Comércio l e Indústria - 
i :  Rio de Janeiro; . . ' 

Boletim da Câmara: Portuguesa de Comércio e Industria -- 
S.Paulo, . '  a * . .  . : .  

Boletim da Sociedade de Geografia - Lisboa; 1- 
Boletln arqueolÓgico*l de fa Comissión Provincial de,Monumentos 

Históricas y Artísticos - Orense; : .- ` 
Boletim Bibliografico ¬.Madrid; › . ' 

Boletim de la Sociedad Çastellonense de 'Cultura - Castellón de 
la Plana (Espanha); 

I 
i ' 

Brotaria - Caminha; Q . . 
O Commercio do Porto Mensalzz;--põrto ; 
Estudos- Coimbra; | . . -. 
La Enseñanza - Madrid , . : I 
Gil Vicente - Guimarães ; 
O Instituto - Coimbra ; 
Investiga ción y Progreso - Madrid s 
juventude Missionária - Lisboa ; 
O Missionário Católico - Tomar; : 

‹Mouseion› (Bulletin de I'Oifice International des Musées) - Paris ; 
Nação Portuguesa - Lisboa ; 
Nós - Orense ; 
Opus Dei - Braga ; 
Portucale - Põrto ; 
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Portugal Ilustrado - Rio de Janeiro ; 
Revista de las Espaças - Madrid ; 
Seara Nova - Lisboa; . : 
Terras de Portugal-Lisboa; z . 
The Hispanic Americano Historical Review _.E. U. da América ; 
Toledo + Toledo, 1 s' 2 

Trabalhos da Sociedade Portuguesa de Antropologia e Etnolo- 
gia _ Pôrto; ê : 

: Universidad -¢- Zaragoza. 
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No próximo' número. daremos a relação dos jornais ofe- 

reddos. ' I 
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-Para 0S~ITII.ISBllS : I 
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D. Maria Ludovina Ferreira ..._. três moedas z de prata e três de 
cobre, › ' . 

Câmara Municipal -suma moeda de. cobre, aparecida no Castelo ; 
Da PerzI2a;- um machado de pedra, dois tijolos, uma asa de 

vaso e diversos fragmentos de cerâmica ornamentada, for- 
mando alguns *um pedaço de um vaso; :. 

Raul Ismael Monteiro -1 uma faca de silex, encontrada na Lapinha ; 
Museu de Antropofogiado Parlo - oito picos do tipo asturiense ; 
Dr. Ricardo' Freitas Ribeiro - duas fibulase vários fragmentos de 

cerâmica (das explorações de Sabroso), e diversos fragmen- 
tos de Cerâmica (de S. João de Fonte); 

Abel Viana' (de Seixas, Minho) - vários, picos e pesos de rede, 
.Ç <10ê tipo asturiense.- = 1 . 

I ' 1 I 

Famcgsço MARTINS. 
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I E r r a r a s  e s c o n d i d a s  
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I 

Neste passado ano de 1928, o nosso atarefado Editor só nos deu enselo de se pubhcarem dons tomos. 
Do primeiro' temo não recebemos indicações de erraras. 

fineza de denunciar as erraras que se lhes deparem e 
cansados olhos não conseguem enxergar. Não se esque- 
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Colaboradores e leitores, todos calados eu nós sempre a rogar-lhes 
a ' que os nossos 
Sam do velho pedido. E' muito favor, sempre e sempre agradecido. 
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